
Csongrád,, 1904. XV. évfolyam. 17« &zám. Április 24.

VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

SZERKESZTŐSÉG:
Csongrád, Károlyi-köz 3. sz. hová a lap szellemi részét 

illető közlemények intézendők.
KIADÓHIVATAL:

Csongrád. Károlyi-köz 3. sz. hová az előfizetések, hir­
detmények intézendők.

Felelős szerkesztő: id. SZILBER JÁNOS.
Társszerkesztő: RÁ SONY í PAPI* MIKLÓS.

-*£#$*■
iiií

ELŐFIZETÉSI AR:
Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona Negyed évre 

2 korona. Egyes szám ara lb tiller.
Megjeleli minden vasárnap reggel.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket jutányos arakert 
vesz fel a kiadóhivatal.

■m

Vasutasok sztrájkja.
Talán már nincs is oly iparág, 

melynek alkalmazottjai, lét érdekük 
tekintetében ne sztrájkoltak volna. Az 
eddigi sztrájkok — a munkaadóra 
nézve — minden nagyobb hátrány és 
vészteség nélkül zajlottak le és békés 
utón intézteitek el. Minden eddigi 
sztrájktól meg keli különböztetni azon­
ban azt a sztrájkot, a melyet a vasu­
tasok mondottak ki, már csak azért is, 
mivel ez esetnél oly méltányosak a 
követelések, hogy azt meg nem adni 
valóságos vétek volna viszont ezen 
sztrájknál fogva oly óriási felelősség 
hárul a vasút fenntartó államra, hogy 
azt végeredményében elképzelni is alig 
lehet.

Hetek óta mozgolódnak a vasuta­
sok fizetésük javítása tekintetében. 
Hetek óta írnak a nagy lapok a vasu­
tasok érdekében, azon vérlázitó sérel­
mek ellenében, a melyekkel a kormány 
u. n. „fizetésrendezézi“ javaslata telve 
van. Minden egyes város vasutassal 
hetek óta gyüléseznek, hogy a legeré­
lyesebben állást foglaljanak igazaik mel­
lett.

A budapesti kerületi bizottság a 
napokban gyűlt egybe, hogy megbe

szélje a vasutasok ügyében előállott 
helyzetet és hogy állást foglaljon a sé­
relmes törvényjavaslat ellen és a to­
vábbi teendőkre nézve megállapodjék 
Estétől éjfélig tartott a tanácskozás, 
melynek szenvedélyes hangja, elkese­
redett hangulata elárulja azt a felhá­
borodást, melyet minden vasutas érez 
keblében látva azt, hogy a kormány 
milyen szemfényvesztéssel akarja 36,000 
ember jogos követelését kijátszani.

. E hó 20-ára, országos gyűlésre 
voltak hiva az összes vasutasok és pe­
dig úgy volt ősze hiva ezen gyűlés, 
hogy az minden körülmények közt 
meg fog tartatni és dönteni fognak a 
jövő felett. — Ily körülmények között 
előre látható volt, hogy az államnak 
a-vasutasokkal szemben elkövetett szük- 
keblüsége meg fogja teremteni azt az 
állapotot, amely óriási kereskedelmi, 
ipari és gazdásági kalamitással jár.

A sztrájk be is következett. Most 
már cselekedjen az állam valamit, mert 
hiszen nemcsak neki érdeke a vona­
tok járatása s annak beszüntével nem­
csak neki apadt ki egyik jövedelmi 
forrása, hanem nagy veszteség az, úgy 
a kereskedőkre, mint iparosokra és ál­
talán véve minden egyes honpolgárra 
nézve is.

Tehát a vasúti közlekedés meg­
szűnt.. Reméljük azonban, hogy az ál­
lam be fogja azt látni, hogy itt nem 
közönséges ezukrász vagy más ipart 
üzö sztráj kólókkal van dolga, akik he­
lyett talán külföldről mást lehet hozatni, 
hanem olyan állami emberekkel, akik­
nek jogos és igazságos követelése elöl 
elzárkózni nem lehet és nem szabad 
és mindent el fog követni, hogy a va­
sutasok kérése mielőbb megoldást nyer­
jen és ez által az ipar és kereskede­
lem fennakadást ne szenvedjen.

A vasúti forgalom szünetelése tar­
tamára intézkedés történt, hogy az 
közúton történik. Budapestről—Szege­
dig naponta közúti járat indul, a cson­
grádi postahivatal Csongrád—Félegy­
háza között, szentesi Csongrád és Mind­
szent között tartja fenn a közlekedést. 
A felvétel csupán közönséges, ajánlott 
levelek, utalvány és takarék befizeté­
sekre terjed ki. Pénzes levelek és cso­
magok egyelőre nem vétetnek lel.

De azáltal, hogy kocsiposta közle­
kedés indult az egész vonalon, nincs 
elhárítva az a nagy forgalmi akadály, 
mely a vasutasok sztrájkja következtében 
beállott.

A kocsi közlekedéssel elértük azt, 
j hogy leveleink 4—5 nap alatt eljut-

I IISillíA [Etil IBM. !
A nemezis. j
irta: Vértesi Gyula. ;

(Folytatás és vége). j

Reá néztem a gyerek arczára. Valami j 
igazi nagy szomorúságnak a kifejezése ült 
üde fiatalos arczán, nagy, szelíd tekintetű 
kék szeme pedig tele volt könnyel. Azután 
oda borult a váltamra és elkezdte beszélni 
szerelmének chablonos történetét. Rémi tőén 
untatott . . . Szeret, szeretik, elváltak, sírnak 
egymás után. Óh be buta dolog! . . . És 
mellé olyan nevetségesen nézett ki ez a jól 
megtermett nagy legény, amint zokogva be­
szélte el szomorú sorsát. Nem állhattam meg,
hogy ki ne kaczagjam. r

Bele néztem síró arczába s a vallara 
téve kezem, úgy kaczagtam, , hogy az én 
könnyem is kicsordult. Őszintén, igazán ka­
czagtam, végtelen nevetségesnek tűnt fel 
nekem, hogy valaki ilyen bolondja lehessen 
valakinek.

Nem szólt semmit, csak rám nézett 
szomorúan. Nagyon fájhatott neki az én 
kacza gásom.

Most érzem csak, hogy mennyire faj- 
hatott.

Mert most tudom csak igazim, hogy

miiyen szentnek tartja az ember a maga
szerelmes hangulatát ... j

Most, hogy úgynevezett érett korral, j 
érett ésszel átérzem azt, amit évek előtt I 
erezett az én szerelmes fiatal barátom. 0 i 
már azóta bizonyossal! megokosodott s ha j 
elmondanám neki a magam dolgát, vissza j 
adná a kölcsönt kamatostul. r . j

De utol is ért a nemezis ! Kn aki fri- 1 
volul, komiszul gúnyolódtam mindég a szén- j 
timentális hangulatok felett, most tehetetle- j 
nül vergődöm a legszentimentálisabban. Azt ^ 
hittem, hogy rajtam nem fog az ilyen sze- j 
re Imi gyöngeség. Trainiroztam a szivemet, 
erős is volt, ép, egészségesés egyszerre csak 
mintha halálos szúrás érte volna úgy vergődik.

Komoly, okos férfiaknak tartjuk ma­
gunkat, akiknek az élet nehéz küzdése között 

í eszünkbe se jut a gyerekes ábrándozás, akik 
í ha szeretünk, úgy szeretünk, mint az hozzánk,
I a fin de siede okos embereihez illik, 
i Kinevetjük, kigunyoljuk a szív életét,
j tagadjuk az igazi szerelmet, mesékbe illő 
' avatag figuráknak nézzük az ábrandozókat 

és egyszerre csak azon vesszük észre ma­
sunkat, hogy könnyes szemmel olvasgatjuk 
azokat a lenézett poétákat, akikről azt hir­
dettük szóval és írásban, hogy az idejük rég 
lejárt, mert az emberiségnek megjött az esze, 
gyermek játékra nem szorult, haszontalansa-
gokra nincs ideje ... ... .

Azt. mondják, hogy az isten tagadók^

megtérnek haláluk óráján, ezt mondom én 
is a szerelem tagadókról. Ezek is megtérnek, 
nem ugyan haláluk óráján, de mihelyt elő­
ször valakibe beleszeretnek azzal az óriási 
mély szenvedéllyel, amelynek létezését eddig 
tagadták, mert nem ismerték.

S aki ifjú korában legyűrte az esze 
alá a szivét s nemcsak adta, de érezte is, 
hogy rajta nincs uralma a szerelemnek 
oh de keservesen megvezeklik érte akkor, 
mikor már ősz hajszálak is vegyülnek a fe­
kete haj közzé ...

Napokon át ott kóvályog azokon az
utakon, ahol kedvesével utoljára járt 
báriiol vagyok, bárhol járok, ott látom ma­
gam melleit, érezem ruhája illatát, érezem 

í közelségét forró arczának — hallom a 
I hangját, felé hajolok és megcsókolom az 

üres levegőt. Utolsó szavait százszor is elis­
mételem magamban, az arczképét órákig el­
nézem — képtelen vagyok minden dologra 
a világon, csak reá tudok gondolni, csak az 
ő emlékével tudok foglalkozni s mint valami 
süllyedő félben levő bárka, egyre jobban 
megtelik a szivem nagy, nehéz fájdalommal.

Kerülöm az embereket, a profán jó­
kedvű arezok nem illenek bele ebbe a szo­
morúan csendes hangulatba, melyet az o 
elvesztése felett érzek. Csak magamra akarok 
maradni, az ő emlékével és a szomorúsá­
gommal.

És előjönnek sorba mind a szentimen-

A legkiválóbb tanárok és or- t íifi1 1Ö°"Sé0kII(Ál. iégZŐSZCF Vök hlll lltOS bari
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nak rendeltetési helyükre, de ezzel 
nem nyert végleges megoldást az a 
forgalmi akadály, mit a vasutasok 
sztrájkja megteremtett.

Zágráb felől 200 mozdonyvezető 
érkezett a fővárosba, részben kocsin, 
részben automobilon. Ezek azonban 
alig érkeztek meg nyomban letartóz­
tatta a rendőrség. A letartóztatást azon­
ban csakhamar követte a szabadlábra 
helyezés, mert a vasutasok meg szakí­
tották a kormánynyal a tárgyalásokat 
mindaddig, mig ezeket szabadon nem 
bocsátották.

ügy látszik minden erőszakosság, 
csak a békés megegyezést késlelteti, mi­
vel a vasutasok átgondolt higgadtság­
gal küzdenek igazaikért, kikkel rokon­
szenvezni látszik a közvélemény is.

= Ismerjük el az érdemet. Régi baja 
a magyarnak, hogy soha nem ért egyet. Kü-

2. oldal. _ -
közczélt szolgáló intézmények magasztos­
ságáról, melyek az emberbaráti szeretet fo­
galmában találják meg munkásságuk méltó 
jutalmát. Utóbb, mint értesültünk, igen elő­
nyös ajánlatot tett egyik hazai biztositó in­
tézet az elöljáróságnak az Önk. Tűzoltó-Egy­
let tűzoltói és az altisztjei tüzeseteknél be­
következhető balesetek elleni biztosítására. 
Ezzel az évenként 30-40 korona összeggel 
nagy előnyben részesítenénk Önk. Tűzoltó­
inkat, mert ha tűzesetnél meg sérülnének 
napi 2 korona segélyben részesülnének be­
tegségük tartamára s halálos balesetnél az 
elhalt családja, vagy jogutódja 5000 koronát 
kapna a társulattól. — Hisszük is, hogy kép­
viselő testületünk nemes lesz az ügy elbírá­
lásánál s meghozza azt a csekély biztosítási 
díjat — az önzetlen munka elismerésére.

Telefon jelentés.
Királyi parancs.

__ TISZA VIDÉK

lönösen elmondhatjuk ezt Csongrádun, hol 
a szép, nemes munka éppen nem talál elis­
merésre, mert ha he is látjuk a jóakaratot, 
az önfeláldozással teljesített munkát csak 
addig tudjuk becsülni, mig az a mi érdeke­
inkben áll szolgálatkészen ; egyébbként pe­
dig nem mérlegeljük a közjó érdekében vég­
zett munka nagyságát, nem tekintjük áldást 
hoz-e a közjóra, hanem le hurrogjuk a ne­
mesen munkálkodót mi előtt ambiczióval 
teljesített munkájáért legalább az elismerés 
jutna ki az önzetlen munkásnak pályabérül. 
Csak egy esetet hozok fel, mely mindenkit 
meggyőz arról, hogy városunkban hogy nyi­
latkozik meg az önzetlen munkás előtt — az 
elismerés. Az Önk. Tűzoltó-Egylet, tekintve a 
rendelkezésre álló műszereket, mondhatjuk 
szép eredménynyel működött városunkban 
Az egylet 25—30 tagja az egyesület fennál­
lása óta egy fillérnyi összeget sem vett fel 
a várostól s igy el mondhatjuk emelt fővel, 
hogy tagjai az emberbaráti szeretet nevében 
működnek az egylet kötelékében. Utóbb, két 
évben 5—500 korona segélyt kapott az egy­
let felszereléseinek megújítására. De ezt a 
csekély összeget is sokai la az egyesületnek 
Réti Ferencz, aki pedig elmondhatjuk, hogy 
életében soha sem szolgált közczélt érdek 
nélkül s igy neki nem is lehet érzéke azon

Feladatott Budapesten 
reggel 9 órakor.

Őfelsége ma reggel királyi parancsot 
adott ki, amelyben azoknak a vasutasoknak 
akik tartalékos katonák, meghagyta, hogy 
fegyvernemeikhez 48 óra alatt vonuljanak 
be, mert ellenkező esetben katonaszökevé­
nyeknek és lázadóknak tekintik őket. A va­
sutasok ezzel szemben még nem tudják mi­
re- határozzák el magukat.

Á sztrájk tanyán.
Feladatott 8 óra 40 
perczkor.

A sztrájkolok között igen lelkes a han­
gulat Elszánták a sztrájkolok magukat a leg­
végsőre s hetekig hajlandók a sztrájkot foly­
tatni. A kormány a tárgyalásokat beszüntet­
te. A katonaság mozgósítva van.

A sztrájk hatása.
A sztrájk első hatása az volt, hogy 

nagy tömeg utas rekedt az egyes állomáso­
kon. Így például az első napon Szolnokon 
egész tömeg szentesi utas maradt, akik ko­
csin jöttek haza. Egy ilyen kocsi dija 20—- 
30 korona volt-

A szentesi ludkereskedők egész tömeg 
levágott állatot küldtek Budapestre, — kocsin.

táiis szerelmi hangulatoknak chablonos meg- j 
nyilatkozásai. Az ember szégyenü önmaga í 
előtt azt, ami vele történik, de nem tnd . 
magának parancsolni. Ostoba lesz, gyerek j 
lesz, akár csak valami éretlen zöld ficzkó . . . I

Úgy keresek embert, akinek elmondhat- j 
nám, hogy szenvedek mert szeretek, — de * 
nem merem elmondani a legjobb barátomnak | 
sem. Félek, hogy úgy járok vele, mint Sán­
dor öcsém járt velem.

Pedig annak a ficzkónak több oka volt 
arra a hangulatra, mint nekem; — Egy kis 
leányt szeretett, ártatlan piczi leánykát, aki­
ről tudta, hogy sohasem lehet az övé, talán 
meg sem csókolta, csak mondhatlan vággyal 
égett érte.

Maga pedig édes aranyos asszonyom, ! 
akinek az arczképét itt tartom a kezemben I 
s könnyeimen keresztül látom csak nevető 
nagy szemét, bájos vágású alakját s azt a 
kis gödröcskét arczán, melyet annyiszor, de 
annyiszor csókoltam — maga az enyém volt, 
s az enyém lesz újra !

S mégis ez a jól trainirozott erős szív 
a válásnak erre az egy pár napjára is fel­
mondta a szolgálatot.

czagott legényke. úgy ülök itt a szobámban, j 
fájdalmasan, szomorúan, és mint olvasom j 
azt a könnyekkel áztatott sárga lapot, a régi i 
könnyek felibe le perdül egy pár uj is . . .

Kedves Sándor öcsém, de jó, hogy nem 
látsz most engem mekkorát kaczaghatnál 
felettem . . .

A betűk összefolynak a szemem előtt, 
elolvasni nem is tudnám már. csak magam­
ban mondogatom: \

Óh jaj ! el kellett válnunk j
Bár tudtam gyászos lesz a vég ! 
Te a haldokló erdő 
Én a búcsúzó nyár valók . . .

Pedig dehogy lesz gyászos a vég. Újra 
találkozunk majd és nagyon boldogok leszünk 
— olyan boldogok, mintha nem is bűnben 
fogant volna ez a szerelem, amelyikre, ha 
igy távolból gondol az ember — olyan ide­
álisnak, olyan nemesnek, olyan megkönnyezni 
valónak látszik.

Mert a ssentimen táiis beteg érzések, 
hiába tagadjuk meg őket, ott ragadnak a 
sziveinken s minél továb pihennek, azután 
annál őrültebb erővel esnek nekünk.

Bele betegszem az utánna való vágya­
kozásba — s a felébredt melankólikus szen­
timentális fájdalommal szemben 'tehetetlen 
vagyok, s akár csak évek előtt a fiatal kika-

Ott vannak, ott élnek s ha ezek szer­
zik is meg nekünk a múló nagy fájdalmakat, 
de ezek szerzik meg a múlhatatlan nagy 
gyönyöröket is.

ÚJDONSÁGOK.
— Inni Italt hajósok. Úgy látszik a va­

sutasoknak nincs ínyére, hogy a magyar 
foly. gőzhajózási társaság alkalmazottjai nem 
csatlakoznak hozzájuk. Erre enged következ­
tetni az a szívélyes fogadtatás, miben gőzha­
jónkat a hét folyamán Szolnokon a sztráj­
koló vasutasok részesítették. Ugyanis a gőz­
hajóra nagyobb rakomány szenet hordtak 
fel, mi közben az ottani vasutasok kőzáport 
zúdítottak a hajó fedélzetére.

— Tűz. Még a tavaszi napokban is 
alig múlik el hét, hogy meg ne szólaljon fő­
templomunk tornyában a vészharang. Az 
elmúlt szerdán d. u. 4 óra tájban ismét jelt 
adott az érezmű, hogy tűz pusztít romboló 
erejével. A veszély a főtéren levő Forgó-féle 
ház pékműhelyének fedélzetén ütött ki, mely 
már nem először gyűlt ki ez alkalommal. 
Ép úgy azonban, mint az ezelőtti alkalmak­
kor, most is sikerült a kigyult házat meg 
menteni tűzoltóságunknak. A ház kigyult 
fedélzetét át vágta a tűzoltóság s igy a zsin­
dely tetőzetnek csak egy része hamvadt el. 
Örömmel említjük fel, hogy az Önk Tűzol­
tóságnak nagy segítségére volt a tűz lokali­
zálásánál a nagyközönség, kik fáradhatatlan 
munkájokkal biztosították a tűzoltóság ré­
széről elért szép sikert.

— A szabadban. A szép enyhe napok 
sétára ingerük a közönséget. Most, hogy egy­
etlen séta helyünk a Népkert még zárva van, 
a közönség nagy számban keresi fel a bö- 
kényi gazdasági iskolát sétahelyül, hol a sza- 
badtermészt gyönyörűségeit bűzös mocsár 
veszi körül. A disznó usziató árok zöld vize 
nem csak undorító, de bűzös miazmáival 
meg fertőzi a levegőt. A kik az orvosrendőri 
házvizsgálatot tartották, könnyen felfedez­
hették volna ezt a büzhött sánezot, mely 
nem viz levezetésre, hanem bűz terjesztésre 
szolgál. Felhívjuk az illetékes körök figyelmét 
ezen bűzhet sánezra, mely egészségtelen mi­
azmáival mindaddig előidézi a ragályos be­
tegségeket, mig az kikövezés által végleg ki- 
pusztitva nem lesz.

— A Tiszavidék ajándéka. A Tiszavi- 
dék kiadóhivatala ez évben a szokottnál 
gazdagabb ajándékkal lepi meg Karácsonyra 
előfizetőit. Ugyanis kiadóhivatalunk nem 
csak a minden évben szokásos ajándékát a 
Tiszavidék nagyképes naptárát, de ezen kí­
vül még egy igen díszes kiállítású fali tömb­
naptárt is küld ingyen és bérmentve minden 
előfizetőjének. Hogy pedig a nyomatandó pél­
dányok számát meghatározni lehessen, tisz­
telettel kérjük t. előfizetőinket hogy előfizete-

Ezek nélkül nem tudnánk kiélvezni azt 
a boldogságot amelyet a szerelem nyújt, ezek 
nélkül a szerelmi vallomások mint illattalan 
lángok lobbannának fel ajkainkon a mámoritó 
bóditó édes illatot a szerelem sauce sza: a 
szentiraentálizmus adja meg.

A szent,mentálizmus az a nagyra nö­
velője a szerelmi gyönyörnek, szerelmi kéjnek, 
ez a beteges érzés ami nélkül olyan üres, 
olyan sivár lenne az élet.

Üdvözöllek! A többiek talán nem me­
rik bevallani, de én merem. Miért is de? Mi 
századvégi emberek tulfinomult idegeinkéi 
még inkább járma alatt nyögünk, mint előde­
ink. Mindnyájan, azok is, akik szomorúan 
bandukolnak az életutakon s ha kérdezik tő­
lük mi bajuk, megvallják őszintén, hogy a 
szivük fáj, s azok is, akik gőgös gúnnyal 
tagadják a létezését.

S talán ezek még leginkább nyögnek 
a járma alatt ...

Hát legyünk őszinték s ne nevessük 
ki egymást . . .

/
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sciket lehetőleg mielőbb megújítani szíves­
kedjenek.

— Férfiak ingyen kapnak gyógyszert a
egujabb találmányu, amely visszaadja az 
llveszett erőt. Mindenki aki érte ir, próba, 
csomagot száz oldalas könyvvel együtt, jól 
cecsomagolva ingyen kap. Ez a legcsodá- 
btosabb csodaszer, a mely már ezreket men­
ta meg, a kik ifjúkori bűnök következté­
iéit embeli betegségben, syphilis és elve­
ben férfierőben szenvednek. Ez oknál fogva 
nagyen küld egy csomag ygógyszert felvilá­
gosító könyvvel együtt. Ezzel a háziorvos­
sággal a betegség odahaza is gyógykezelhető 
és mindenki, aki ifjúkori bűnök folytán nem­
beli betegségben, eme gyöngeség vagy pe­
dig chornikus betegségben szenvednek oda­
haza maguk kezelhetik magukat. Ez a 
gyógyszer azokra a szervekre hat. a me­
lyeknek az erősödése szükségeltetik és cso­
dálatos eredménynyel gyógyítja a már éve­
ken át tartó betegségeket. Öregek és fiatalok 
a Städte Medical intézetnek alulirt czimen 
írhatnak, a honnan a csomag haladéktalanul 
megküldetik. Az intézet elsősorban is azokat 
akarja megmenteni, a kik kezeltetés végett 
nem hagyhatják el otthonukat. A próba szál­
lítmány meggyőződtél arról, mily könnyen 
gyógyítható meg e borzasztó betegség oda­
haza. Az intézet kivételt nem tesz, bárhon­
nan irhát magyarul az orvosságért, mit 
titoktartás mellett postafordultával egy gyógy 
szer szállítmány könyvvel mindjárt megkül­
detik. Írjon még ma. A szállítmány oly szét 
pen van csomagolva, hogy annak tartalmát 
nem fogja senki sem kitudni. A levelet kö­
vetkezőképpen kell czimezni- Städte Medi­
cal Institute, 6920. Elektron Buil-Sing fior- 
Wayne, Ind. America. Minden levelet fran- 
kirozni kell.

— Felvétel tanítónő képzőbe. A szabad­
kai állami tanitónőiképző intézetbe az 1904 
905. tanévre folyamodók fölvételének fölté­
telei. A szabadkai állami tanitónőképző-intézet 
I. osztályába az 1904/905. tanévre való fel­
vételért azon ép és egészséges szervezetű 
tanulók folyamodhatnak, akik 14-ik életévü­
ket betöltötték, azonban 18 évesnél nem 
idősebbek s annyi előképzettséget igazolnak, 
a mennyit a polgári leányiskola, — felsőbb 
leányiskola, illetőleg leány-gymnázium nég), 
— vagy pedig a felső leány-népiskola két 
osztályát végzett növendékek előképzettsé­
güket felvételi vizsgálaton is tartoznak iga­
zolni. Ennek idejéről külön értesítést kapnak. 
A felvételi kérő folyamodvány a vallás- és 
közoktatásügyi miniszterhez czimezve május 
hó 31. napjáig nyújtandó be az intézet, igaz­
gatóságához. Későbben beérkezett vagy hiá­
nyosan felszerelt folyamodványok nem 'vé­
tetnek figyelembe. Az egy koronás bélyeggel el­
látott folyamodványok a következő okiratokkal 
szerelendők fel: 1. Születési bizonyítvány. Aki 
14. életévét még be nem töltötte, korenge­
délyért folyamodik. 2. Iskolai bizonyítvány a 
megelőző iskolai évről és az utolsó évi ta­
nulmányokról szóló igazolvány, illetőleg első 
félévről* szóló értesítő. 3. Tiszti orvosi bizo­
nyítvány a folyamodónak ép, egészséges szer­
vezetéről és a tanító pályára alkalmas vol­
táról. 4. Hiteles községi bizonyítvány a szü­
lők vagyoni állapotáról, a családfő polgári 
állásának feltüntetésével. 5. Hiteles^ családi 
kimutatás, — és végül 6. junius, hu 30-an 
beküldendő a tanévvégi bizonyítvány. A vég­
leges felvételt és kedvezményben részesülők 
kijelölését miniszteri rendelet állapítja meg, 
melyről az érdekeltek augusztus hó végéig 
értesítést kapnak. A folyamodók tájékozta­
tására szolgál az alábbi kimutatás: Felvete­
tik az I-sö osztályba:

Ingyenes benlakó növendék ... 1
100 kor. fizető bennlakó növendék 2
210 „ 4
310 „ „ „ n ^
420 „ „ „ » 8

Bejáró kedvezmény nélkül ... 10

Összesen : . . 30
A Il-ik, IH-ik és IV-ik osztályban a helyek 
az alsóbb osztályokból való felmenetel által 
be vannak töltve és így uj növendékek ezen 
osztályokba nem vétetnek fel. A tartásdijak

havonként előre fizetendők. Aki fizetési kö­
telezettségének a szabályszerű határidő után 
elmúlt 8 napon belül eleget nem tesz, attól 
a 81841—1891. sz. a. kelt miniszteri rende­
let értelmében a köz tartás inegvonatik. Év­
közben kedvezményért vagy tartási-dij el­
engedésért folyamodni nem lehet. Tandijat a 
a növendékek nem fizetnek.

— Rendőri hírek. F. hó 16-án Atkári 
Farkas szőllöjéáben lévő lakóháza leégett s 
a padláson benn égett 4 oldal szalonna, hús. 
Sem a ház, sem egvébb elégett élelmi szer 
biztosítva nem volt. A kár 2000 korona. A 
házat úgy gyújtották fel az irigyek, hogy 
hátul felszedték egy darabon a tető fedelét 
és a padláson tüzet gyújtottak. — Folyó hó 
19-én Csernus István tanyáján nagy tűz volt. 
Elégéit 20 méter hosszú, 7 méter széles 
szalma kazal és törek kazal. Biztosítva nem 
volt. A kár 400 korona. Keletkezésének oka 
gyermekek játékából ered.

előfordul, a melyeket szintén különbző mérv­
ben és időben képes inficiálni. Ha a , fürtö­
ket virágzás előtt és virágzás után támadja 
meg, akkor azok szintén fehér bevonatot 
vesznek fel, mig ha a már fejlett bogyókat 
inficziálja, akkor azok szürkés, vagy barnás 
szint öltene«:, Összeránczosodnak. Ezen be­
tegség ellen legczélszerübben permetezéssel 
lehet védekezni. Permetezésre többféle keve­
réket és oldatot használunk, melyek közül 
legjobbnak bizonyult az 1—2°/o-os bordeaui 
keverék, mely 1—2 kg. rézgálicz és 1—2 kg. 
égetett másznék 100 liter vízben való felol­
dása által állittatik elő. Háromszori perme­
tezés szükséges. Az első permetezés május kö­
zepe táján adandó, a második virágzás után 
junius végén s a harmadik augusztus köze­
pén. Heves záporok után a permetezés meg- 
ismétlendő.

Anyakönyvi bejegyzések.
Április 1G—április 23-ig.

Születések; Gyergyádes Antal, Justin Fran- 
cziska, Balog Lajos, Boda János, Fejes Julianna, Tu 
ri Mihály, Palásti Kovács György, Forgó Margit 
Greskovics Mihály György, Vérségi Molnár Eszter6 
Kacsin ta Antal, Meggyesi János, Surányi Mária, 
Pintér N. (halva szülött) fiú, Palásti Julianna, Vig- 
lási Rozália, Surányi Mária, Tenyeri Rozália, He­
gyes! Julianna, Katona Mária, Sörös Éva, Sándor 
Jolán.

Eljegyzések : Justin József Illés Máriával, Masz­
lag Mihály Viucze Máriával, Gőzön András Lévai 
Annával, Túri István, Buzder Lantos Viktóriával

Házasságkötések : Justin Mihály Bori Johan­
nával, Kádár András illés Juliannával.

Halálozások: Labancz Julianna 27 éves tüdő- 
gümőkór, Petro vies Karolina 9 éves veselobb, özv. 
Muhadi Imréné 77 éves aggkór, Barta Péter Pál 19 
hónapos angolkór, Bartók Mihály 67 éves gyomor­
rát, Gyánti István 2 éves angolkór, Tisza Etel 18 
hónapos angolkór, Pozsár Anna 58 éves agy bénulás, 
Csépe János 72 éves mellhártyagyuladás, Forgó Ma­
liid 13 éves vesegyuladás, Dósa István 2 éves kötő­
szó vetgyuladás, Weisz Sámuel 82 éves aggkór, Jus- 
in Francziska 1 napos veleszületett gyengeség, Pap 
Sándor 10 éves veselob. Szekeres Erzsébet 20 napos 
veleszületett gyengeség, Megyed János 2 napos ve­
leszületett gyengeség, Kocsis Anna 28 éves fulladás 
Pintér N. halvaszületett fiú, Kovács Márton Mihály 
7 hónapos tüdőgyuladás, Cseh Anna 11 éves agy- 
hártyagvuladás, Nagypál Lajos 15 éves tüdőgümő- 
kór Dragon András 2 éves tüdőgyuladás, Kása Vik­
tória 20 éves tüdőgyuladás, Farkas Mária 70 éves 
szivtágulás, Deák Joákhim 71 éves aggkór, Klucsai 
Margit 3 hónapos tüdőgyuladás, Zavara János 70 
éves szivtágulás.

Közgazdaság.
A szóló peronoszpóra betegsége
A peronoszpora a szőlőnek egy igen 

nagy betegsége, melynek okozója a Peronos­
pora viticola. vagy más néven Plasmopora 
viticola nevű gomba. Ezen gombának szá­
mos vállfája van, melyek mindenike egy-egy 
kultúrnövényünkön elősködik, ide tartozik a 
burgonyán előforduló Peronospora infestans, 
a takarmány- és ezukorrépán élősködő Pe­
ronospora schachtiis, a babon előforduló pe­
ronospora Vicia stb. Fejlődése s igy az in- 
fectio igen gyors. A goriba kis konidiuniok 
által szaporodik, melyek az illető növényi 
részre jutva ott kicsiráznak s a csira növé­
nyi rész légüregein behatolva miczelliumma 
lesz, mely a sejtek közötti hézagokon agazik 
el s innen az egyes sejtek belsejébe szivó- 
kákat bocsát. Szaporodása oly formán tör­
ténik, hogy ugyancsak a növényi epidermis 
légszájadékain a. n. konodiai tartókat bocsát 
ki melyeken a már fent említett konodiák 
képződnek s szél által elhordva az egyes 
növényeket inficiálják. A szőlőn igen jelen­
tékeny károkat okoz. A megtámadott szőlő 
leveleinek felső részén barna foltok láthatók, 
alsó része pedig fehér, esetleg szürkés fol­
tokkal van tarkítva. Előfordulhatnak ugyan 
ezen fehér foltok a felső részen is, de soha 
sem oly nagy mérvben és sokkal ritkábban 
mint a levél alsó részén. Nemcsak a leve­
leken, hanem a fürtökön és hajtásokon is

Vasúti apróságok.
Mikor a jó szentesiek hiába vártak vasúti ál­

lomásukon Budapest felé induló vonatra, kocsikra 
ugráltak s berobogtak állomásunkra, hogy innét foly­
tassák utjokat Budapestre. Biztosra jöttek jó szom­
szédaink, mert fel sem merték tételezni a mi gyakran 
betegeskedő kávédarálónkról, hogy igazaiért szintén 
akczióba képes lépni, mint a nagyobbak éa erősebbek. 
Mikor pedig biztos tudomást szereztek arról, hogy a 
vonat állomásunkról sem indul, nem kis bosszúság­
gal szálltak kocsijaikra s vissza hajtattak Szentesre.

A vasúti kalauzoknak általában terhökre esett 
s nem szívesen jelezték a vonat indulását a »Mehet!« 
kiáltással. A kalauzok nagy örömére szolgált, mikor 
a vasút igazgatósága a mehet kiálltás mellőzesére sip 
jelzéssel rendelte el megadni a jelt a vonat indulá­
sára. Ma azonban a sztrájkban álló vasutasok egyik 
másik harczias természetű kalauza ötömmel kiálltaná 
oda valamely külön vonatnak, hogy »mehet!« öröm- 
mel mert ígv egy csomo vasutast í elszállítana az 
órdöngös masina a fővárosba tüntetni. Csakhogy a 
gőzmozdonyok hatalmas urai a kalauzok nagyon pará­
nyi hatalommá zsugorodtak össze a sztrájk beállta 
óta, mivel az ördöngös masinákat minden oly helyen t 
melynek közelében katonaság van, katonai kirendelt­
ség őrzi, a vonatosat, kik meg a kalauzok nyomatékos 
hangjánál is nagyobb hatással kiálltják oda, hogy 
„nem mehet.“

*

Daczára annak, hogy a vasutasok még min­
dig sztrájkolnak a forgalom mégis megindult az ösz- 
szes vonalakon — csakhogy kocsik segélyével. Az 
országutakon sürü egymásutánban trappolnak a ko­
csik minden irányban. A benépesedett országutak 
azt az időt varázsolják elénk, amikor még vasutak 
hiányában a kocsi volt az egyetlen jármű Magyaror- 
szépon a forgalom lebonyolítására.

A vasutasok sztrájkja egyenlő az ostromálla­
pottal. Már a sztrájk kitörésének második napjá. 
elfogyott városunkban az élesztő. A családok nem 
képesek kenyeret sütni élesztő hiányában s eredmény 
nélkül járják sorra az üzleteket, de a kereskedők sem
tudnak sehogysem teremteni élesztőt.

*

Sok 7—8 éves iskolákerülő vebuló lehorgasz 
tott fővel támaszkodik egyik másik utcza szegletén 
s borús arczkifejezésén meglátszik, hogy karvalott. 
Hogyne, mikor már napok óta nem érkezik az er­
kölcsnemesi t ő Friss Újság, melynek beszüntével ki 
apadt az a kiapadbatlannak vélt keresetforrás, mely 
ezideig b övén moghozta a nebuló czigaretta szükség­
letének fedezésére szükséges filléreket.*

Déli gyümőlcskereskedőnk, az öreg czitrom- 
árus asszony, a hét folymán felutazott Budapestre, 
hogy nagyobb bevásárlással ellássa egyidőre sátorát 
déli-gyümölcscsel. Amig azonban ő lenn a czitrom 
féléket alkudta, be szűnt a vonat közlekedés s igy a 
fővárosban rekedt. Meg lehet, hogy mire haza ér­
kezik már nem nagy kelendősége lesz a déli-gyümölcs­
nek mivel — ha el nem viszik a fagyos szentek — 
már pirkapni fog a cseresznye.

\ Y I L T T É 11.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget sem 

a szerk. sem a kiadó.)

Foulard-selyem
blouzok és ruhák számára. Bér, vámmentesen 
házhoz szállítva. Gazdag mintaválasztékot 

készséggel küld.
Henneberg O. selyemgyára Zürich.

üvvvédi irodáját Lekriuszki Balázs iskola
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Fübdóvizben és mosdáskor, 
használjunk kellő mennyiségű 
BRÁZAY-fóIe sósborszeszt; na­
gyon üditöleg hat a testre, kü­
lönösen pedig kellemesen a] 
bőrre.

A legjobb kéz- és arczkenőcs, kiváló finom 
és illatos, elmulaszt mindennemű bőrki­
ütést, széplőt, májfoltoí, pattanásokat stb. 
Nem zsíros, nappal is használható, mert 
nem látszik a bőrön, kitünően tartja az 
arc port, azért mulatságok előtt kitünően 

alkalmas.
Gyönyörű kiállításban ára Ikorona. 

Venus mosdóviz ikorona és hozzávaló 
szappan 80 fillér. — Kapható a főraktárban

VÖRÖS KERESZT
gyógyszertár tgrontál-szécsány.

CSONGRÄDON:
Wiesner Lajos gyógyszerész urnái

„SZT.-RÓKUS4 gyógy-szertár.

Nyavalyatörés.
Ki nvavHh'Itfelörcs és más ideges állapotba 
szenved, kérjen iratot ingyen és bementve kapUt a
szab. hattyú gyégysz. által Majna rrankfA v

Amerikába
leszállított útiköltségen III. osztályon

156 korona
Bécsből Antwerpen keresztül

XEW-YÖHK PHIADELPBIA
Ellátással.

Ho^y ezen kivételes olcsó ár biztosittas- 
sék kell hogy az utasok Áy korona elő

V . r.

szerencse T
felül m u 1 h ^ -h *1 

O* íi JL n u 1
kedvez főirodánknak a szerencse, rövid idő alatt IS midié korona nyeremén}nél 

többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; csak a legutóbbi időben isl M TV ^ ^       O «   - -

a legnagyobb nyereményt és pedig:
a koronás nagy * > n íi/j »
■d 100.000 koronás főnyereményt a 74366. sz. sorsj.-re jE 
a 100.000 „ , az 52528. „ „ Á

a 100.000 , * a 94740. „
a 9Ö.0ÖÖ „ * a 109780. „
a 90.000 „ „ a 83610. „
a 90.000 - „ a 92784. ,

V7080, sz. sorsjegyre,
80.000 kor. főnyereményt a 83061. sz. sorsj.-re j

a 81161. „
az 5498. „ ,
az 51613. v »
a í6o4í . n X

a 4036. „

I a 7Ú.9GG „ 
ff a 70.000 .. 
I a 60.000 ,,
1 a 60.000 ,,
I a 50.000 „

r>

leget küldjvr Vív.

Értesítéseket 
késsséggel ad

f í

Bécs, Wiedner Gürtel 20.
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Tanulók
felvétetnek

a Csongrádi Keresztény

a is
<xsX$x$«»XS*»

Fogyna
központi üzletében.

v ill
teíiss^ ilSIiSilSlflfeilSlIl«SSríil*«*

Szódaviz-gvar
teljes felszereléssel (1000 üveggel) jó 

llapotban családi körülmények folytána
eladó.

Bővebb értesítést ad e lap kiadó­

hivatala

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.
ánljuk ennélfogva, hogy a világ legeséiydusabb oszíalysoisjátékábaii vegyen részt. 

A most következő magy. kit*, szabadalmazott 14 őszuilysorsjatékoan újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget,

—4^ SJZ fi «.a ■ -i ta f
P / p| %ir| fi jg
JT cA I ^ u3, ^ ™~

sorsúinak ki rövid 5 hónap alatt.
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korona összegben.
Az í-ső osztályú sorsegycK tervszelü mai.

-/, eredeti sorsjegy írt -. ?5 vagy ií. 1.50 ; G eredeti sorsjegy fit L50 vagy K. 3.-
>/, „ „ „ 3. — ff „; *zi » » » y-' ” ” Wv

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg, előzetes beküldése ellenében küldjüK. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. — Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

py- f. évi május hé 2-ig
bizalommal hozzánk fordulni.

v. ./ w .

IS,

lüstoll
Schmidt József

BÉCS, II., Fereinszgasse 13. szám,
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Főárudánk osztálysorsjáték üzletei :
Központ: Teréz-karat 43 a I-ső fiók: Váczi-körut 4 a 

Il-ik fiók: Muzeum-körut il a. Ill-ik fiók: Erzsébet körút 54 a.
RendeiöTevéi levágandó TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.

................................. I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsegyet a hivataloKérek részemre ..................................
tervezettel együtt küldeni.

( utánvételeim kérem
korona Összegben x postautalványnyal küldöm x rtK

( mellékelem bankjegyekben (bélyegekben) ) torienao
Az összeget

) A nem tetsző
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Eípus21ithr 1 c 11£n, könnyű, tetszetős olcsó s tűzálló tető-fedőanyag.

ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST. VI, Andrasi-üt 33.
Elsőrangú referencziák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen elismertetést.
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Dupla villanydelejes
EEHE32T

vagy

S I L L A G.
D. K. G. M. 88503. sz.

ryóayit és felüdit jótállás mellett: köszvény, reuma, m 
asthma (nehéz lélegzés), álmatlanság, fíüzugas, nehez ^ 
hallás, epilepsia (eskór), idegesség, etvagytalansag, sáp- 0 

m kór. fogfájás, migrén, tehetetlenség, influenza, valamint 
S minden idegbetegségnél. Azon beteg, aki 8/503. számú í 
m készülékem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyo- ^ 
m gyűl, azonnal visszakapja a pénzét. — Ahol mar semmi g 
H sem használt, ott kérem az én készülékemet megkiser- ^ 

leni ; meg vagyok győződve, készülékem biztos huta- 
SS sáról. §§3i

A nagy készülék ára 6 korona,
idült betegségeknél alkalmazandó.

A kis készülék ára 4 korona,
könnyebb betegségeknél alkalmazandó.

A központi elárusítóhely szétküld utánvéttel vagy 
előleges fizetéssel a bei- és külföld részére

Scheffer D. Sándor
IS Budapest, Vili. Bezerédy-utcza 3. sz.
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Egyjmeiikai gyors főzó és e«y li.iztarl.lsi mérleg ingyen.
Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét túlhalmozott raktáramból viWg 

hirű s kiválóságukért általán osan kedvelt mexikói ezüst-áruimat és pádig : 
ti drb. mexikói ezüst asztali kés, .

6............. ev5villit' 1 46 darab
összesen csak

,í 6 frt 50 krajczár.

ti , „ „ evőkanalat,
„ „ kávéskanalat,

kiváló dessertkést,
,, dessert villát,

1 „ mexikói ezüst levesmeritő kanalat
1 „ „ „ tejmeritőt, ;
2 ,, eleg. szalon asztali gyertyatartót,

Minden megrendelő ezenkívül jutalomképen egy amerikai gyor sfözöt és ^egy szavatosság mailéit 
pontosan működű 1212 kiló hord képessége háztartási mérleget kap teljesen díjtalanul. A mexikói »S7
teljesen 1 hér fém (belől is), melynek tartósságáért cs kiváló minőségéért 25 évi jótállást vállalok. 
Szétküldés a pénz előleges megküldése esetén vagy utánvéttel történik az európai raktarból:

BUDAPEST, ¥111. Bdzeréiy-nieza 3-ik szám.

5 koronáért
küldök d1/^ kiló (körülbelül 50 darab) kevéssé megsérült finom enyhe

PIPERE-SZAPPANT <&&)
rózsa, liliom tej, orgona, ibolya, rezeda, jázmin és gyöngyvirágból szépen összeválo­

gatva. A pénz előzetes megküldése vagy utánvéttel megküldi:

Scheffer D. Sándor, BUDAPEST,
VIII. kér., Bezerédy-utcza 3-ik seási.

CS. és KíR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

J „ _
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CZtpé/ 7 áz fekete és sárga czipök minden börminöséghez a
legjobb fénymáz a világon és /én&crf*m világos czipökhöz, a leg­
szebb fényt adják és a bőrt ifU'i&h'sá teszik. Elviselt foltos czipök 
sárga, vagy barna bőrből a Mjfp&shí (diszfénymáz) által, mintha

újakká lennének.
Alapittatott 1832. Gyári raktár Budapest, V., Lipót kőrút 24. Kapható mindenütt. 

(Briefadressa Wien HU I.) für Wasche kaufen Sié nur Brunnenseife.
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Sok pénz!!
700 koronáig kereshetnek minden rangú 
egyének havonként, risiko nélkül mel­

lékkereset gyanánt.
Bővebbet A. B. 20 alatt Annoncen Bureau 

des „MERKUR* Stuttgart, Schwabestr.

Méhészeknek fontos!
Az első magyar kereskedelmi méhtelep 
tulajdonosa Kühne Ferenci Budapest, 
I. kér. AttUa-utcz 99. sz. a. ajánlja 
dúsan felszerelt raktárát, a legjobb és 
legmegfelelőbb kaptárakból, melyek jó 
anyagból, pontos és lelkiismeretesen 
készitvék; továbbá mindennemű esz­
közöket és szerszámokat, melyek a mé­
hészkedéshez kívántainak, a legjobb 
minőségben és olcsó ár mellett elad. 
Az 1904. évre szóló magyar vagy né­
met nyelvű gazdagon illusztrált és sok 
újdonságot tartalmazó főár jegyzékek 
„Méhészeti Útmutatóival együtt in­
gyen és bérmentve lesznek szétküldve 
úgymint bárminemű utasítások és ta­

nácsok is kívánatra közöltetnek.

Olcsó pénz! 4o0 Olcsó pénz!
Aki birtokra hosszú

lejáratú kölcsönt
akar vagy ki drágább kamatú kölcsönt akar 
kicserélni az alábbi feltételek mellett és pedig :
Teljes Készpénz Kifizetései 100 koronájával:

100 félévi részletekben minden 1000 kor 
után 2? kor. 30 fül

80 félévi részletekben minden 1000 kor 
után 29 kor.

60 félévi részletekben minden lOOJ kor. 
után 32 kor. 50 fill.

40 félévi részletekben minden 1000 kor. 
után 40 kor.

98 kor kifizetéssel 100 kor. helyett:
100 félévi részletekben minden 1000 kor. 

után 26 kor. 30 fill
80 félévi részletekben minden 100 kor. 

után 28 kor.
60 félévi részletekben minden 1000 kor. 

után 31 kor. 60 fill.
40 félévi részletekben minden 1000 kor. 

után 39 kor.
95 kor. kifizetéssel 100 kor. helyett:

100 félévi részletekben minden 1000 kor. 
után 24 kor. 50 fill.

Forduljon egész bizalommal.
Gyeorgyádes Jánoshoz Gőzhajó- utca 3.

Olcsóp énz! J.7o Olcsó pénz!

SZŐLŐLUGAST
ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben 

föld- és homoktalajon
Erre azonban nein minden szőlőfaj alkalmas, (bár miad 

kúszó természetű) mert nagyobbrésze ha megnő is, termést 
nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hoí 
lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bárén ellátják há­
zukat az egérz szőlőórés idején a legkitűnőbb muskatály ée 
más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincs«* oly** 
ház, mdlynek fala mellett a legesekelyebb gondolással fel­
nevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, 
kerítéseknek stb. a legremekebb dísze, anélkül, hogy legke­
vesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható résiekből. 
Ez a legháladatosabb gyümölcs, mert mindon erben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomete 
katalógus bárkinek ingyen és bérmentre küldetik meg, aki 
czimót egy levelezőlapon tudatja.

CZIM:
Érnielléki első szőlőoltványtelep Nagjr- 

Kágya, u. p, Székelyid.

BRÁ7AYS5
SOSBORSZESZ

M

NAGY ÜVEG ÁRA:2KORONA 
8 KIS ÜVEG ÁRAM KORONA
használati utasítás mínden üveghez

muíKELVE VAN!
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a „Rekord“ festészeti müintézet a kiválóan sikerült 
életnagysága arczképeiröl, melyeket elismert művé­
szek által készíttet, számos (kir. közjegyző által hite­

lesített) elismerő levél a világ minden tájáról.

Első rangú képek árai:
Olaj- aqurel- és past el 1 festékben fénykép után 48 —cm. j $

nagys. ára-................................................. ..... . 20 kor. $
Legfinomabb kivitelű brom- Platin és krétavajz ára 5 kor
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Részletes árjegyzék bérment ve.
Egy életnagyságu festményt kisztiink 
mindenkinek teljesen ingyen, ha rész­
ünkre 5 rendelést szerez és azokat 

egyenként vagy egyszerre beküldi

„REKORD“
festészeti műintézet,

BUDAPEST, Vii., Itollenbiller-iitcza 48.
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Ex- íf 'ÄjV/5Spy

A KAISER hajók:
Kaiser Wilhelm II. 215 méter hosszú,
Kronprinz Wilhelm 202 méter hosszú,
Kaiser Wilhelm der Grosse 198 méter hosszú.
Kaiser Maria Theresia 166 méter hosszú. 

r,^ Fenti hajókkal juthatni
f 6—7 nap alatt Brémából New-Yorkba. B

t- Indulás keddi napon.
Ezen »KAISER« haj ék csakis Brémából indulnak. Aki 

9 »Kaiser« hajóval kíván utazni, bátran és minden akadály jg* 
1^1 nélkül utazhat, mert azt betiltani senkinek sem áll joga- 
p ban. Már otthon határozza el magát mindenki, hogy mely |£ 
5 irányban fog utazni és ezen elhatározásától ne hagyja magát 

senki által lebeszélni vagy félrevezetni. Mindenkinek sza- 
5 bad akaratában áll arra utazni, a merre akar. Hajón való ;§*

•1 ; r. -

SwéKv
‘‘te'

Yiü
‘‘(9.

helyről azouban előre kell gondoskodni és annak biztosi- ^ 
Yp tás ára jóelőre és czimemre 20 korona előleget beküldeni.

vK ft 1 x f

.tol,
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c. •* Yf

® JH te w t)
Bahnhof strasss 30.

BANKHÁZ és KÖZLEKEDÉSI VÁLLALAT.
fyh Bremenböl Amerikába „Kaiser“ hajóval 140 postahajóval 120 keronáért, íárf 

gyermekek I évesig 12 korona, 1—12 évesig féljegygyel utazhatnak.
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Meggy rr

HASZNOT íSPkaÍS OZ!
Egy próba rendelés által győződjék meg áiaink olcsóságáról és. jó minőségű árainkról.

Minden czlkkken gs^dag választék.
pamut, mosó és selyem szövetek, női- és férfi kész, ruhák, kalapok stb. ruhaneműek,

szőnyegek, la kiírók, függönyök, vászonáruk stb.
Minden czikkben a legegyszerűbtől a legfinomabb kivitelig elis­

mert szolid és ízléses kivitelben.
Cs. és kir. ndv. szállító

■.um ic ZWIEBACK & mu »Kit
BECS, VI2, Mariahilferstrasse 111.

Egyedüli szállító az országban, mely daczára a versenynélküli olcsó áraknak, minden rendelést 15
koronáiéi lejjebb teljesen bementve szállítja.

Kérelemre megte- wIníf*A,mántrf küld pamut, mosó és selyem szövetekből, 
kintire érdemes UJ b melyek finomságáért jótállást vállal. —

Bemei lépes ásjegY&éleí lém@atT§ i

Nyomatott a Szilber János gyorssajtóján Csongrádon 1904.


